Dekl arativ progranmpzas, 2. gyakorl at
Erl ang progranozéas
2015. 09. 21., 2015. 09. 24.

irjon ol yan Erlang-fiiggvényt,

anely nmegfelel az adott fejkommentnek. A

f el adat megol dasahoz fel hasznal hat kor abbi sorszani fel adat okban definialt
el j arasokat. Néhany fel adathoz segitséget talal a fel adatsor végén.

1. Szamista minden el enének novel ése
%6 @pec |lista_noveltje(LO::[nunber()]) —> L::[nunber()].
Wb Az L egészlista az LO egészlistéanak ol yan masol ata, amel ynek
%% ugyanannyi el enme van, mnt az LO-nak, de m nden el eme pontosan
%6 eggyel nagyobb értékl, mint az LO negfeleld el ene.
lista_noveltje([1,5,2]) =2=12,6,3].
2. Lista utols6 el emének neghat &rozéasa (vo lists:last/1)
%o @pec last(Xs::[ternm()]) —> X :term().
%6 X az Xs nemires |ista utols6 el ene.
last([5,1,2,8,7]) =1=T7.
3. Lista utol sé el emének neghat arozasa hi bakezel éssel
Who @pec safe_last(Xs::[ternm()]) —> {ok, X :term()} | error.
%bHa Xs ures, akkor 'error’, kuldnben X az Xs lista utolsé el ene.
safe_last([5,1,2,8,7]) == {ok,7}.
safe_last([]) =:= error.
Megj egyzés: az Erlangban gyakori, hogy a hel yes eredményt egy kétel enil
ennesbe csommgol ja a flggvény, a hibat pedig egy atonmal jelzi.
Pél da: conpile:file/l (forditas, shellbdl: c/1).
Mut assa be, hogyan hasznél hat6 a safe_l ast fuggvény (tipp a végén).
4. Lista adott sorszami elene (lists:nth/2)
%o @pec nth(N: :integer(), L::[ternm()]) —> E:term().
WoAz L lista N-edik eleme E (1-t6l szanpbzva az el eneket).
nth(3, [a,b,c]) == c.
5. Lista kettévagasa (vO lists:split/2)
%6 @pec split(N:integer(), [term()]) —> {P::[term()], S::[tern()]}.
6P listaaz L lista N hosszu preflxuma
WbS lista az L lista (length(L) — N) hosszl szuffixuma.
split(3, [10, 20,30, 40,50]) =:= {[10, 20, 30],[40,50]}.
6. Lista adott hosszuUsagu prefixuma (vO |ists:sublist/2)
%o @pec take(LO::[tern()], N:integer()) —> L::[term()].
WoAz L lista az LO Iista N hossz( prefi xuma.
take([ 10, 20, 30, 40, 50], 3) = [ 10, 20, 30] .
7. Lista szuffixuma (vd lists:nthtail/2)
Wb @pec drop(LO::[term()], N :integer()) —> L::[term()].
%o Az LO lista olyan szuffixuma L, anely az LO el sd N el enét
%Whonemtartal mazza.
drop([ 10, 20, 30, 40, 50], 3) =:= [40, 50].
8. Lista egyre roviduld szuffixumai nak |istaja

%o @pec tails(Xs::[term()]) —> Zss::[[ternm()]].
%Wo A Zss lista az Xs listat és egyre rovidil 6 szuffixumait tartal mazza.

tails([l,4,2]) =
tails([

=[[1,4,2],[4,2],[2],[]]
a,b,c,de]) ==

[a,b,c,d,e],[b,c,d,e],[c,d,e],[d,e],[e],[]].

9. Lista osszes prefixumanak listéaja
Who @pec prefixes(Xs::[term()]) —> Zss::[[term()]]
prefixes([a,b,c]) =:=1[[], [a], [a/b], [a, b,c]].
10. Lista adott hosszuUsagu Osszes részlistdjat tartalmazo lista
9b subl i sts(N: :integer(), Xs::[tern()]) ->
L2%) [{B::integer(), Ps::[tern()], A :integer()}].
WoAz Xs lista egy olyan (fol ytonos) részlistaja az N hosszUsagu Ps |ista,
%Whoanmely el6tt B és anmely utan A szanmi elem all Xs-ben.
sublists(1,[a, b, c]) == [{0,[a],2}, {1,[b],1}, {2,[c],0}].
sublists(2,[a,b,c]) == [{0,[a, b], 1}, {1, [b c] 0}].
11. Listaban parosaval el 6fordul 6 el emek listaja
%6 @pec parban(Xs::[ternm()]) —> Zs::[tern()].
%WoA Zs lista az Xs lista 0sszes ol yan el enét tartal nazza, anelyet
%hb vel e azonos értékl el em kdvet .
parban([a,a, a,2,3,3,a2,b,b,4,4]) =2=1[a,a, 3,b,4].
12. Az 1. feladat (lista_noveltje/1l) 0jbdli negol dasa |istanézettel
13. A kozismert map/2, filter/2 fuggvények negval 6sitésa |istanézettel
Paros = fun(X) —> X rem2 == 0 end.
map(Paros, [1,2,3,4]) == [faI se,true, fal se,true].
filter(Paros, [1,2,3,4]) == [2, 4]
14. Lista részlistgja
%6 @pec sublist(LO::[term()], S::integer(), N :integer()) -> L::[term()].
WoAz L lista az LO lista N hosszl részlistaja az S. el emmel kezdve.
sublist([a,b,c], 2, 1) =:=[b].
sublist([a,b,c], 2, 2) == 1[b,c].
sublist([a,b c], 2, 3) ===[b,c].
A negol dast val 6sitsa meg t obbf él eképpen is:
a) take/2 és drop/2 fel hasznal dsaval .
b) Hasznélja fel |istanézetben az nth/2 filggvényt.
15. Egy lista "értékei": a {v, Ertek} alaku parjainak masodi k tagj ai .
%6 @pec vertekek(Xs::[term()]) —-> Ertekek::[term()].
vertekek([al ma, {s,3}, {v,1}, 3, {v,2}]) ==1[1,2].
16. Listak Osszeflizése a lists:foldr/3 fluggvénnyel
%o @pec append(Xs::[term()], Ys::[term()]) —-> Zs::[term()].
MWoA Zs lista az Xs és Ys Osszeflizésével all eld (Zs == Xs ++ Ys).
append([a, b,c], [1,2,3]) ===[a,b,c,1,2,3].
17. Egy lista negforditéasa egy masik el é fllzve a lists:foldl/3 flggvénnyel

%o @pec revapp(Xs::[term()], Ys::[term()]) —-> Zs::[term()].
%o A Zs lista az Xs negforditottjanak az Ys el é fuzésével all el?d,
%6 azaz Zs =:= |lists:reverse(Xs)++Ys.




revapp([a,b,c], [1,2,3]) ==1]c,b,a,1,23].

18. A 7. feladat (tails/1) 0jbdli negol dasa a foldr/3 fiuggvénnyel

19. A 7. feladat (tails/1) Gjbo6li negol dasa |istanézettel

20. A 9-10. feladatok (sublists/*) 0jbdli megol dasa |istanézettel

21. A 11. feladat (parban/1l) Gjbdli megol dasa |istanézettel

22. Listéaban péarosaval eldfordul 6 részlistak listaja
986 @pec dadogo(Xs::[term()]) —> Zss::[[ternm()]].
WA Zss lista az Xs |ista 6sszes ol yan nemiires (folytonos) részlistajat
Whotartal nazza, anel yet vel e azonos értékl részlista kovet.
dadogo([a, a,a,2,3,3,a,b,b,b,b]) === 1[[a],[a],[3],[b],[b,b],[b],[b]].

23. Lista kilapitésa (lists:flatten/1)
Who @pec flatten(DeepList::list()) —> L::list().
%6 A DeeplList - tetszdl eges neél ységli bedgyazott |istakban tartal mazott -
Woelemeit az L |istdban "ki bontva® tartal mazza agy, hogy az L |istéaban
%6 mar nem szerepel el enként tovabbi I|ista.
flatten([1,[2,3],[[[[4]11].[5.[6]111]) =1=11,2,3,4,5, 6]
Megj egyzés: naiv valtozathoz hasznalhat6 a |ists:append/ 2 (++).
* Szorgal m: append nél kul, flatten/2 segédfiggvény bevezet ésével .

SEG TSEG A MEGOLDASHOZ

3. Hasznalat: pl. a case szerkezettel eldodnthet®, hogy tortént-e hiba.

9. Javasolt segédfuggvény: lista | egal &bb N hosszl prefixunainak |istéja.
Hasznos BIF: length(L) az L |lista hossza.

16. Erdemes 0Osszevetni az el badason szerepelt append/2 és a foldr/3
fuggvények kodjat. Javasolt segédfuggvény: a Cékl &b6l ismert cons/2.

17. Hasonl 6an 16. fel adathoz.

19. "G klus" szervezésére hasznalja a |lists:seq/2 nggvenyt
%6 @pec lists:seq(N:integer(), M:integer()) —> S::[integer()].
WoS =:= [NNML, ..., M, pl. lists:seq(1, Iength("abc")) ==11,223].

TOVABBI GYAKORLO FELADATOK OTTHONRA

+1. Beszlras |istaba adott helyre
%o @pec insert_nth(Ls::[ternm()], E:term), N :integer()) —> Rs::[term()].
WbAz Rs lista az Ls lista olyan nésol ata, anmelybe az Ls lista N-edik és
96 (N+1) —edi k el eme k6zé be van szlrva az E elem (a lista szanpzasa 1-tol
%% kezdodi k) .
insert_nth([1,8,3,5], 6, 2) ===11,8,6,3,5].
insert_nth([1,3,8,5], 3, 3) ===11,3,8,3,5].

+2. BeszUras rendezett |istaba
Wb @pec insert_ord(SOs::[ternm()], E:term()) -> Ss::[term()].
%6 Az Ss szigorlan nonoton névekvd egészlista az SOs szi gorGan nonoton
96 novekvd egészlistanak az E egésszel bbvitett valtozata, feltéve hogy
%6 E nem el ene az SOs Iisténak; egyébként Ss =:= S0s.
insert_ord([1,3,5,8], 6) = [13 ,6,8].
insert_ord([1,3,58], 3) ===11,3,5,8].

+3. Adott Tista sorszanmpzott ele | bol allo6 lista (vo lists:zip, lists:seq)
%o @pec zipseq(Ls::term()) —> {N:.:integer(), E:term()}.
96 Az Ls lista N-edik eleme E (1-t0l szanozva az el emeket).
zi pseq(la, b,c]) == [{1,a},{2, Db}, {3, c}]

+4. Lista darabokra szabdal 4sa

Wb @pec slash(F::fun([term()]) -> {term(),[term()]}, Xs::([tern()]))
9 - i([term()]).-
WoA Zs lista az Xs |listabol az F ismételt al kal mazisaval eI ball 6 lista,
%6 ahol F parban visszaadja a Zs kovetkezd el emét és az Xs nmég nem

+5.

+6.

+7.

+8.

+9.

+10.

+11.

+12.

%% f el dol gozott részét.

sIash(fun(Xs) —> lists:split(3, Xs) end,
["jaa", "aj!", "1 " "nent," jo", "o0!"].

Li sta monoton névekvd részi i st ai nak (fut amai nak) listaja

9% @pec ranpak(Xs::[term()]) —> Xss::[[tern()]].

96 Az Xss az Xs monoton novekvd futamai nak Iistaja.

ranpak([1,2,2,3,2,4,5,6,7,6,8,2,3,3,4,5,6,0,6,5,4,3,2,1]) ==

[[1,2,2,3],[2,4,5,6,7],[6,8],[2,3,3,4,5,6],[0,6],[5],[4].[3].[2],[1]].

986 Al ternativ negol das: ranpak/l sl ash fuggvennyel

Lista szantani sorozatot al kot6 prefixuma

%6 @pec dif(Ls::[nunber()]) —> {Ds::[nunber()], Zs::[number()]}.

%WboA Ds lista az Ls |lista szantani sorozatot al kot6 prefixuma, a Zs az Ls

%6 mar adéka (Zs uténi része).

%8086 Segédf ggvény gyuj t dbar gunent unmmal .

%6 @ pec dif(Ls::[nunber()],N::nunber(),Rs::

Wb {Ds::[number ()], Zs:

"jaaaj!!! nemjooo!") ==

[nunber()]) —>
[ nunber()]}.

%WoA Ds lista az Ls lista N kil 6nbségu szantani sorozatot al kot prefixuma
Whaz Rs lista forditottja nbgé fuzve, a Zs az Ls maradéka (Zs utani része).
dif([1,2,3,4,8,16,32,33,34]) =:={[1,2,3,4],[8, 16, 32,33,34]}.
dif([1,2,3,4,8,16,24,32,33,34]) == {[1,2,3,4],[8, 16,24,32,33,34]}.
WhoAternativ rTEgoIdas dif/1 feltétel helyett mintaillesztéssel.

Lista szantani sorozatot al kot6 részlistainak listéja

96 @pec difek(Xs::[nunber()]) -> Dss::[[number()]].

96 A Dss lista az Xs |ista szamanl sorozatot al kot6 részlistainak |istaja.
difek([1,2,3,4,8,16,32,33,34]) =1=[[1,2,3,4],[8,16],[32,33,34]].
difek([1,2,3, 4,8, 16,24, 32,33,34]) ==[[1,2,3,4],[8, 16, 24,32],[33, 34] ]

WhoAternativ magol das: difek/1 slash f iggvénnyel .

%6 Fel adat: agy mddositani dif/1l-et, hogy ha egy szam az egyi k

% szant ani sorozat utol s6 és egyben a kdvetkez6 el sb elene is

%h | ehet, akkor mi ndkettbdben vegyik figyel enbe

%6 NB. |1yenkor egy sorozat zéaroel ene m ndenképpen egy kovetkezd

%6 sorozat kezdbel ene is | esz egyben, hiszen mar két elemis

%b szant ani sorozatot al kot.

slash(fun dif1/1,[1,2,3,4,5,6,7,8,16,24,32,33,34]) ==
[[1,2,3,4,5,6,7,8],[8,16,24,32],[32,33,34]].
slash(fun dif1/1,[1,2,3,4,5,6,7,16,24,32,33,34]) ==

[[1,2,3,4,5,6, 7] [7,16],[16,24,32],[32,33,34]].

Li st ak 6sszef tizése (vo | apositéas, lists:flatten/1)

Who @pec flatten(Xss:: [[tern()]]) -> Xs::[term()].

%WoXs lista elemei az Xss-ben | évd |istak el emel egymas utéan flzve.

Matrix részmatri xa, val 6sitsa meg tobbfél eképpen is

%o @pec kozepe(M:[[ternm()]]) —> ML::[[term()]]

%6 ML az M n*n-es négyzetes matrix olyan (n/2)*(n/2) méretl részmatri xa,

%/orrely az n/4+1. sor n/4+1. oszlopéanak el emétdl kezdodik.

M[[a, b, e, f]

,d,g,m,
[i,j.,mn], )
[k, l , 0, pl]_ kozepe(M =:= [[d,g],[j,m].
a) HasznaIJa fel 1ist anezet ben a lists:sublist/3 filggvényt:
Wb @pec sublist(Ll::list(), S::int(), Li:int()) —> L2::list().
b) Hasznalja fel list anezet ben az lists:nth/2 figgvényt:
%0 @pec nth(N:int(), List::list()) —> Elem:tern().
Matri x kozépsd el enei, val 6sitsa neg tobbf él eképpen is
986 @pec | aposkozepe((M:[[term()]]) —> Li:[tern()]
WoL lista az Mmatri x kozepe el enei nek listaja.

| aposkozepe(M =:=[d,qg,j,mM.

a) flatten/1 és kozepe/l f el hasznal 4saval .

b) Hasznalja fel |istanézetben az lists:nth/2 flggvényt.
Részmétri x sor és oszlop el hagyéséval
96 @pec pivot ((M:[[term()]], R:int(), Crint()) —> M::[[tern()]].
WoM az Mmétrix R soréanak és C. oszl opanak el hagyasaval kel et kezi k.
pivot(M2,3) == [[ab,f],[i j,nl, [kl pl].
A nmegol dashoz hasznél ja fel [istanézetben az |ists:nth/2 fuggvényt.
Li sta 6sszes neniires részlistajat tartal mazé lista
9o sublists(Xs::[term()]) —> [{B::integer(), Ps::[tern()], A :integer()}].
%Wo Az Xs lista egy olyan (folytonos), nemires reszllstaja a
WoPs lista, amely el6tt B és anely utan A szami el em al|l Xs-ben.
sublists([a,b]) =:=[{0,[a],1}, {1,[b],0}, {O,[a, b],0}].
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